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Ο ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ                                                   

ΝΗΣΟΥΣ ΣΑΜΟΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Ανεξάρτητο Κράτος των Σαμόα, αλλιώς γνωστό και ως «Τα Νησιά των 

Θαλασσοπόρων» είναι ένα μικρό νησιωτικό σύμπλεγμα, το οποίο βρίσκεται στον 

Νότιο Ειρηνικό Ωκεανό. Αποτελείται από 9 πανέμορφα νησιά, από τα οποία μόνο 

τα 4 κατοικούνται. Και στα 4 κατοικήσιμα νησιά υπάρχουν μαγευτικές παραλίες 

με χρυσαφένιες αμμουδιές και πεντακάθαρα, σμαραγδένια νερά. Η χλωρίδα των 

νησιών αποτελείται κυρίως από πυκνά τροπικά δάση με αρτόκαρπους, 

κοκοφοίνικες και κάνδανους.  
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Γενικές πληροφορίες 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Έχουν 12 ώρες διαφορά από την Αθήνα.  

 Έχουν πληθυσμό των 250,000. 

 Το πολίτευμα είναι Κοινοβουλευτική Δημοκρατία με Αρχηγό κράτους 

Πρόεδρο με πενταετή θητεία και κοινοβουλευτική κυβέρνηση. 

 Το νόμισμα που χρησιμοποιείται είναι το Samoan Tala και 1 Samoan Tala 

αντιστοιχεί σε 0.32 ευρώ. 

 

Κλίμα 

 

 Το κλίμα των Σαμόα είναι κατά κύριο λόγο τροπικό, με την μέση ετήσια 

θερμοκρασία να κυμαίνεται στους 26 με 27 βαθμούς Κελσίου.  

 Από τον Νοέμβριο μέχρι και τον Απρίλιο υπάρχουν συχνές βροχοπτώσεις,  

 Ενώ η περίοδος Δεκεμβρίου-Μαρτίου χαρακτηρίζεται από συχνούς 

κυκλώνες, οι οποίοι μπορούν να διακόψουν κάθε επικοινωνία με τον έξω 

κόσμο, γι’ αυτό καλό θα ήταν να αποφεύγετε τα ταξίδια στα Σαμόα εκείνη την 

περίοδο. 
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Τοπική Ιστορία 

 

 Τα νησιά Σαμόα έχουν μακρά ιστορία, η οποία ξεκινά περίπου το 1000 π.Χ., 

καθώς τότε υπολογίζεται ότι τότε έφτασαν οι πρώτοι Πολυνήσιοι άποικοι εκεί.  

 Είχαν αρκετά φιλικές σχέσεις με τους γείτονες τους στα νησιά Φίτζι και 

Τόνγκα.  

 Η πρώτη επαφή των νησιωτών με Ευρωπαίους εξερευνητές έγινε το 1722 με 

τον Ολλανδό Γιάκομπ Ρόγκεβεεν, και έκτοτε ο ευρωπαϊκός παράγοντας έπαιξε 

καθοριστικό ρόλο στην διαμόρφωση της πολιτικής κατάστασης, καθώς 

υπήρξαν 2 εμφύλιες συρράξεις, οι οποίες υποκινούνταν από τους Γερμανούς, 

τους Αμερικανούς και τους Άγγλους.  

 Τα Δυτικά Σαμόα προσαρτήθηκαν στην Νέα Ζηλανδία και ανακηρύχθηκαν 

αυτόνομο κράτος το 1962, ενώ τα Ανατολικά Σαμόα προσαρτήθηκαν στις 

Η.Π.Α, και έκτοτε ονομάζονται κυρίως Αμερικανικά Σαμόα.  

 Τα Ανατολικά Σαμόα έχουν αποκοπεί από τα Δυτικά και για αυτό τον λόγο 

δεν ανήκουν στο Ανεξάρτητο Κράτος των Σαμόα.  

 

Από Αθήνα στα νησιά Σαμόα… 

Αεροπορικώς υπάρχουν πολλές επιλογές πτήσεων για να επιλέξει κανείς. Αν 

επιθυμείτε όμως να μεταβείτε εκεί ακτοπλοϊκός δεν θα βρείτε καράβι. 

Αεροδρόμια: 

Νησί Όνομα αεροδρομίου 

Upolu  Faleolo International Airport 

Savaiʻi Asau Airport 

Upolu  Fagali'i Airport (Reopened 1 July 2009) 
 

Καταφθάνετε λοιπόν σε ένα από τα δύο μεγάλα ηφαιστειογενή νησιά (Σαβάι και 

Ουπόλου) στη Δυτική Σαμόα ή Ανεξάρτητη Σαμόα. Είναι γνωστά με το όνομα 

“Νησιά της Ευτυχίας”. Πρωτεύουσα της Δυτικής Σαμόα είναι η Απία, στο νησί 

Ουπόλου, μια πανέμορφη εξωτική πόλη με διάχυτη τη μαγεία, το ρομαντισμό, τη 

γοητεία και τη νωχελική ατμόσφαιρα των νότιων θαλασσών.  
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SAVAI’I   ISLAND 

 

Θα περάσετε σίγουρα από το νησί Σαβάι! Εκεί επιβάλλεται να επισκεφθείτε: 

 

Alofaaga Blowholes 

Το Alofaaga Blowholes , επίσης γνωστό ως Taga Blowholes , είναι ένα φυσικό 

τοπίο που βρίσκεται στην περιοχή Palauli , νοτιοδυτικά της αποβάθρας 

Salelologa.. Σε αυτήν την περιοχή, οι ροές λάβας δημιούργησαν μια σειρά 

περασμάτων, που συνδέουν την επίπεδη κορυφή του βράχου με τον ωκεανό. 

Κύματα που σπάζουν στο κάτω άκρο των περασμάτων αυτών, στέλνουν νερό σε 

υψηλή πίεση μέσω των σωλήνων, δημιουργώντας υδάτινες εκρήξεις κάθε λίγα 

δευτερόλεπτα. Ακόμη, δεδομένου ότι το μεγαλύτερο μέρος της γης στη Σαμόα 

είναι υπό συνήθη ιδιοκτησία, το χωριό Τάγκα, χρεώνει ένα υποτυπώδες ποσό για 

την είσοδο στο αξιοθέατο, που ανέρχεται στο ύψος των 2 ευρώ.  

 

ΠΡΟΣΟΧΗ! 

Α. Η περιοχή είναι περιφραγμένη και περιβάλλεται από υγρούς, ολισθηρούς 

βράχους που μπορεί να είναι επικίνδυνοι.  

Β. Η οποιαδήποτε επαφή με τους υδάτινους πίδακες, δύναται να αποβεί μοιραία.  
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Dwarfs Cave 

Ένα από τα πιο μυστηριώδη μα ενδιαφέροντα αξιοθέατα ολόκληρου του 

νησιωτικού συμπλέγματος των Samoa, φαίνεται να είναι το Dwarfs Cave. 

Βρίσκεται κοντά στο χωριό Paia, ενώ αξιοσημείωτο είναι το γεγονός πως πήρε την 

ονομασία του από μια θρυλική φυλή μικρόσωμων ανθρώπων που υποτίθεται πως 

εξακολουθούν να ζουν μέσα. Η αρχαία αυτή σήραγγα δημιουργήθηκε από την ροή 

λάβας στο υπέδαφος, και έχει μήκος μεγαλύτερο του ενός μιλίου, με αποτέλεσμα η 

ολοκληρωμένη εξερεύνησή του να αποτελεί μια μακρά διαδικασία.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Ύστερα θα μεταβείτε στα άλλα δύο κατοικήσιμα νησιά. Τότε αξίζει να περάσετε, 

και να απολαύσετε μια μοναδική βόλτα στους πολυάριθμους καταρράκτες και 

ποταμούς που πλημυρίζουν την ατμόσφαιρα με χαλαρωτικούς ήχους και δροσιά! 

 

Στο νησί Μανόνο μπορείτε να επισκεφτείτε τους καταρράκτες Balisbisan.  
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Ενώ στο νησί Απολίμα μπορείτε να περάσετε από τον καταρράκτη Afu Aau 

Waterfall. 

  

Τι να φάω - Τι να δοκιμάσω : 

 

Στον πολιτισμό της Σαμόα το φαγητό είναι εκείνο που ενώνει την οικογένεια γύρω 

από το τραπέζι. Όπως ακριβώς δηλαδή και στην Ελλάδα, Τα παραδοσιακά τους 

πιάτα συνηθίζουν να έχουν καραβίδες, χταπόδι και τόνο που ψαρεύονται το πρωί 

και τρώγονται το βράδυ. Μπανάνες, τροπικά φρούτα και λαχανικά έχουν περίοπτη 

θέση στο τραπέζι τους. Στην κουζίνα του δεν χρησιμοποιούν λάδια, αλλά τυλίγουν 

το ψάρι σε φύλλα μπανάνας και το περιχύνουν με κρέμα καρύδας. Κάποια 

παραδοσιακά πιάτα είναι το παλουσάμι (palusami) που είναι φύλλα ταρό με 

καρύδα και κρεμμύδι (κάποιες φορές γίνεται με κρέας ή ψάρι) και oka (oka) που 

είναι σαλάτα ψαριού. Επίσης μην ξεχάσετε να δοκιμάσετε το ψωμί της Σαμόα 

«pani popo», τα coconut rolls, την samoan green banana, τα panikeke που 

μοιάζουν κάπως με τους λουκουμάδες και το samoan style chicken coconut rice. 

Κανόνες της Σαμόα: 

Στην Σαμόα οι γυναίκες δεν φορούν αποκαλυπτικά σορτσάκια και κοντές φούστες. 

Ούτε οι γυμνοί ώμοι είναι κάτι το αποδεκτό. Καλύτερα να μην κυκλοφορήσετε 

στην πόλη μόνο με το μαγιό ή χωρίς πουκάμισο. Δεν θα αρέσει καθόλου στους 

ντόπιους. Πολλά είναι τελικά αυτά που δεν τους αρέσουν όμως, αφού φαίνεται να 

τους ενοχλεί και η παραμικρή επαφή άνδρα και γυναίκας δημόσια. Όταν φτάσετε 

κάπου απόμερα καλύτερα να ρωτήσετε αν επιτρέπεται να πλησιάσετε. Τέλος, 

ρωτήστε πριν βγάλετε κάποιον φωτογραφία. 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΣΑΜΟΑ 

Στα νησιά Σαμόα μπορείτε να κάνετε δραστηριότητες ποικίλων ειδών , απ’ το να 

χαλαρώσετε απλά στην παραλία μέχρι να δείτε τη θέα ψηλά στους καταρράκτες.  

 

Ενδεικτικά: 

 

1) ” To Sua Ocean Trench”  

"To-Sua" που σημαίνει κυριολεκτικά μια γιγαντιαία τρύπα κολύμβησης. Βρίσκεται 

στο χωριό Lotofaga, στην Upolu. Έχει βάθος 30 μέτρων και είναι προσβάσιμη 

μέσω μιας ανθεκτικής ξύλινης σκάλας σε μια πλατφόρμα από την οποία οι 

κολυμβητές πηδούν ή βουτούν στο κρυστάλλινο νερό με τα τροπικά ψάρια. Η 

πισίνα τροφοδοτείται δροσερό νερό μέσω μίας σπηλιάς που οδηγεί στον ωκεανό 

(συνιστάται για ειδικευμένους δύτες να κολυμπούν μόνο). 

Με καταπληκτική θέα στη νοτιοανατολική ακτή του νησιού, είναι ιδανικό για 

γαμήλιες τελετές, φωτογράφιση κ.τ.λ. Άλλα χαρακτηριστικά περιλαμβάνουν μια 

πισίνα βράχου κατάλληλη για παιδιά, τρύπες με υπέροχα σημεία ψαρέματος και 

μια μικρή παραλία στη δυτική πλευρά που ονομάζεται "Fagaoneone". 

Ένα μαγευτικό μέρος για ένα οικογενειακό πικνίκ με παραδοσιακά μικρά καπέλα 

"fales" για να χαλαρώσετε και να απολαύσετε την εκπληκτική θέα στη φύση! 

Κόστος : 20 Τάλα. 

  

 

2) Τοπικικό ferry boat 
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Αν σας αρέσει να  ταξιδεύετε με πλοίο ακολουθώντας μία λιγότερο τουριστική 

εμπειρία αυτή η δραστηριότητα είναι για εσάς. Πάρτε ένα πλοίο γεμάτο με 

ιθαγενείς και ταξιδέψτε και σε άλλα νησιά της Σαμόα πέρα από την Upolu. Θα 

ακολουθήσετε ένα μοναδικό ταξίδι στη 

θάλασσα με πιθανότητα να δείτε ακόμη 

και φάλαινες στην κατάλληλη εποχή.  

Κόστος: 12 Τάλα για κάθε ενήλικα 

επιβάτη από την Upolu στη Savai’i. 

 

ΕΣΤΙΑΣΗ 

 

Taumeasina Island Resort 

Το Taumeasina Island Resort απέχει μόλις 45 λεπτά από το Διεθνές Αεροδρόμιο 

Faleolo και 5 λεπτά από την πρωτεύουσα της Σαμόα. Είναι ιδανικό για κάθε 

ταξιδιώτη αφού παρέχει όλες τις ανέσεις ενώ προσφέρει ηρεμία αλλά και πληθώρα 

δωρεάν παροχών και δραστηριοτήτων.  

 

 

 

 

                              

 

 

Tanoa Tusitala Hotel 

Το Tanoa Tusitala Hotel βρίσκεται σε μια 

έκταση 60 στρεμμάτων τροπικών κήπων. 

Απέχει μόλις 400μ. από την προκυμαία της 

Apia και προσφέρει κλιματιζόμενα δωμάτια. 

 

144 ευρώ / βραδιά 
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Samoana Boutique Hotel 

 

Το Samoana Boutique Hotel βρίσκεται στην 

Apia και διαθέτει εξωτερική πισίνα και 

εγκαταστάσεις μπάρμπεκιου.  

 

 

 

 

 

 

 

Εργασία Των Μαθητών: 

 Νάσσου Σπύρος 

 Παπαδόπουλος Γιώργος 

 Πράσινος Βασίλης 

 Προβατάρης Μιχάλης 

 Στεφανίδης Παύλος 

 Σχινάς Γιώργος 


